
 
COMUNE DI CAMPOFIORITO 

 (Città Metropolitana di PALERMO) 

 
 

PROCESSO VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 15-02-2017 
 
  

 

L’anno duemiladiciassette, addì quindici del mese di gennaio alle ore 18,00 e segg. 
in Campofiorito. 

A seguito di regolare invito diramato ai sensi dell’art. 48 del D.L.P.R.S. 29-10-1955 n. 6 
modificato dalla L.R. 48/1991, si è riunito, oggi, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica 
il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori:  
 
 

1 – ALFANO Filippa Maria P    7 – IANNAZZO Giuseppe P  

2 – CALIA Serena  A    8 – MIGLIACCO Vincenzo P  

3 – DELLA VITA Rosa Maria P    9 – SAGONA Giuseppe P  

4 – FRITTOLA Maria Antonietta P  10 – TASSI Graziella P  

5 – GIORDANO Anna Maria Rita P  11 – VALLONE Pietro P  

6 – GIORDANO Giuseppe  P  12 – VITALE Agata A  
  

Assume la presidenza il Rag. SAGONA Giuseppe - Presidente del Consiglio con la 
partecipazione del Segretario Comunale Dott. SOMMA Salvatore   

 

- CONSTATATA la presenza di numero 10 consiglieri su 12 assegnati a questo comune, 
si è riconosciuto a termine dell’art. 30 della L.R. n. 9 del 06-03-1986, essere legale il 
numero degli intervenuti.  
 

--==OOO==-- 

 

I L  P R E S I D E N T E 
 

Alle ore 18:00 dichiara aperta la seduta. 
Il Sindaco comunica la variazione dei componenti della Giunta in relazione alla nomina del 
nuovo assessore, nonché Vice-Sindaco MIGLIACCIO. Il Presidente interviene per 
ringraziare l’ex vice Sindaco IARIA lavoro svolto  e augura buon lavoro al nuovo vice 
Sindaco. 
- Punto 1: Interviene il consigliere TASSI che dice di aver avuto lamentele in merito al 
fatto che l’illuminazione pubblica non coprirebbe la segnaletica verso Campofiorito e 
pertanto, chiede di estendere l’illuminazione per coloro che la sera si avviano fuori paese. 
Replica il Sindaco che rassicura dicendo che vi è l’impegno per risolvere il problema, è 
stato fatto un sopralluogo e dopo al quale è stato prodotto un preventivo che non appena 
approvato il bilancio, darà l’abbrivio per definire positivamente la vicenda. 
 Il consigliere DELLA VITA eccepisce che a detto di molti cittadini la corrispondenza non 
arriverebbe perché è accatastata negli uffici postali. Replica il Sindaco che assicura di 
avere scritto al Dirigente provinciale e nell’occasione ha portato la problematica in sede   
di piano di zona dove è stato deciso di coofirmare una missiva da indirizzare al Prefetto di 
Palermo. Il consigliere TASSI fa presente che i tocchi del nuovo orologio sono lenti e 



pertanto, non si distinguono i tocchi dell’orario da quelli che proclamano il lutto dei 
cittadini; 
- PUNTO 2: Il Presidente invita il Consiglio a scegliere tre scrutatori. Sono scelti, ad 
unanimità i sigg. consiglieri: VALLONE – IANNAZZO – TASSI.  
Prima di passare alla trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno, ai sensi e per 
gli effetti del disposto dell'art. 186 dell'O.R.EE.LL., viene data lettura dei verbali della 
seduta precedente, tenutasi il 22-12-2016. 
- ULTIMATA la lettura il Presidente chiede se taluno dei Consiglieri intende proporre 
rettifiche. Poiché nessun Consigliere interviene, mette ai voti l'approvazione del verbale 
che viene effettuata con n. 9 voti favorevoli e n. 1 astenuto (ALFANO) espressi per 
alzata di mano. L'esito della votazione è accertato e proclamato dal Presidente assistito 
dagli scrutatori.  
 
 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 

Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 3 
dell’Ordine del Giorno avente per oggetto: “NOMINA ORGANO REVISIONE 
ECONOMICO FINANZIARIA PER IL TRIENNIO 2017/2019”  
Esplica la proposta il Sindaco che ringrazia pubblicamente il dott. CRIVELLO per il lavoro 
svolto con grande professionalità ed impegno. Quindi si passa all’estrazione: 
il consigliere VALLONE estrae il primo nominativo: 
n. 41 corrispondente alla dott.ssa SCHIFANI Loredana di Sciacca; 
il consigliere IANNAZZO estrae il secondo nominativo: 
n. 22 corrispondente al dott. D’ANGELO Renato; 
il consigliere TASSI estrae il terzo nominativo: 
n. 30 corrispondente alla dott.ssa IACONO Giovanna. 
Al termine dell’estrazione il Presidente proclama eletto Revisore Unico dei Conti la dott.ssa 
SCHIFANI Loredana nata a Sciacca il 01-07-1968.  
 

 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 

Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 4 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto:”ADESIONE AL CONSORZIO ENERGIA VENETO” 
 

Esplica la proposta il Sindaco. 
 

Il consigliere IANNAZZO fa rilevare che non avendo operativo il comune di Corleone come 
polo operativo la scelta sembra obbligata per evitare di distogliere le poche risorse umane 
dalla loro quotidiana funzione e ad ogni modo si sperimenta per un anno. 
Si passa alla votazione che con voti favorevoli n. 10 su n. 10 votanti viene approvata 
 

Non essendoci altri punti all’Ordine del Giorno, né altre richieste, il Presidente dichiara 
chiusa la seduta. 
 

Alle ore 19:00 la seduta è sciolta. 
 

                                                                           Il Segretario Comunale 
(Dott. SOMMA Salvatore) 

 


